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Årets verksamhet 
 
Det har varit ett mycket hårt söktryck på våra yrkesförberedande program. På Bygg- och 
Elprogrammet har antalet platser utökats till tre parallella klasser. Intagningspoängen har ökat 
betydligt och ett stort antal sökande har inte fått plats. Lokalsatsningen på Byggprogrammet 
har varit en framgång och mot 
svarade de förväntningar som ställts.  
 
Ett ökat antal elever på Elprogrammet har medfört att lokalerna är otillräckliga för 
utbildningen. Förslag på ändamålsenliga och verksamhetsanpassade lokaler har tagits fram för 
att kunna möta moderna arbetsmiljökrav. 
 
Programmet Ledarskap och Hälsa erbjöds till höstterminen 2008 istället för Barn- och 
Fritidsprogrammet. Det var dock få sökande elever, endast fyra, och programmet startade inte. 
Det kommer att erbjudas igen till nästa läsår. 
 
På Fordonsprogrammet har omfattande förbättringsarbeten genomförts. Eleverna har inrett ett 
mindre rum till datasal, nya eldragningar har gjort och ny armatur har installerats. En lärare 
som slutat  har ersatts med en specialist på plåt- och karosseriarbeten, detta har varit mycket 
uppskattat bland eleverna. 
 
På det Individuella programmet togs fler elever än vanligt in under höstterminen. Den 
problematik som brukar finnas i denna grupp har visat sig vara mer komplex än tidigare. Fler 
elever än tidigare har svårare problematik som t ex depressioner och panikångest. Detta ställer 
krav på flexibilitet och anpassning av grupper samt stödåtgärder.  
 
Även i Aspergerklassen har eleverna en mer mångfacetterad problematik. Fler 
samarbetspartners behövs för att kunna vägleda rätt för framtiden. 
 
På IVIK (Individuella programmet för elever med invandrarbakgrund) har det varit ett 
ständigt inflöde av elever. Av 35 elever var 22 ensamkommande ungdomar. Förut var det 
färre ensamkommande elever samtidigt då de anvisades till andra kommuner då de fått 
permanent uppehållstillstånd, nu blir fler kvar i Tyresö. Många elever som väntar på 
uppehållstillstånd har under hösten mått väldigt dåligt och detta har påverkat både 
elevgrupperna och personalen. I samarbete med socialförvaltningen ska situationen utredas 
och förslag till förbättringar tas fram under våren 2009. 
 
För Teknik- och Naturvetenskapsprogrammets räkning har vi gjort en total uppfräschning av 
kemisalen för laborationer. 
 
 
Ekonomisk uppföljning 
 
Enheten redovisar ett överskott för 2008 på 976 tkr. Överskottet hänförs främst till vakanser 
inom skolledningen samt långtidssjukskrivningar och tjänstledigheter som inte ersatts fullt ut.  
 



 

 

Generellt har en försiktig hållning till inköp tanke på osäkra söksiffror till Barn- och 
Fritidsprogrammet, Teknik och Natur. (De två sistnämnda har varit tvåparallelliga förut men 
haft färre sökande de senaste åren, liksom i resten av riket). 
 
 
 
Måluppfyllelse och åtagande 
 
Nämndmål: 
Av de som deltar i utvecklingsförvaltningens utbildningar ska 5 procentenheter fler ha 
godkända betyg efter avslutad utbildning som kan leda till vidare studier.  
 
Målet ej uppfyllt 
 
 
Tyresö gymnasium 05/06 06/07 07/08 
Andel elever med godkända betyg 86 91 91 
Andel elever som fullföljt utb. inom 4 år 
(exklusive IV programmet) 83 86 84 
Genomsnittligt betygspoäng 13,6 13,9 13,4 
 
Nämndmål: 
Öka andelen tyresöelever som har Tyresö gymnasium som förstahandsval. 
 
Målet uppfyllt 
 
 
Tyresöelevers förstahandsval, (1 mars): 05/06 06/07 07/08 
Tyresö gymnasium 45,9 39,6 41,5 
Friskola 22,5 33,1 25,5 
Skola i annan kommun 31,6 27,3 33,0 
 
 
Kommunövergripande mål: 
Alkohol- och narkotikaförebyggande arbete 
Vi har genomfört föräldraprogrammet ÖPP, Örebro preventionsprogram, i samtliga klasser i 
årskurs ett. Till följd av personalförändringar vid samordningsfunktionen kunde 
enkätundersökningen ej genomföras under 2008 utan planeras till vårterminen 2009.  
 
Antidroggruppen består av personal på skolan. Under 2008 har gruppen arbetat med att 
motverka rökning. Under 2009 kommer nya direktiv kring rökning på skolan att tas fram med 
hjälp av antidroggruppens arbete tillsammans med en referensgrupp bland eleverna.  
 
Målet delvis uppfyllt 
 
Folkhälsa  
Vårt åtagande: Andelen med godkända betyg i ämnet idrott och hälsa ska öka. 
Intressegrupper har införts så att eleverna har större valmöjlighet i ämnet idrott. 
Enkätundersökningar har visat att en stor majoritet är mycket nöjda. Satsningen har ännu inte 



 

 

fått genomslag i betygsstatistiken som försämrades något jämfört med 2006. För de elever 
som har det allra jobbigast med idrotten kommer vi att tillsätta en specialresurs på 20 procent 
för att hjälpa elever att ”komma igång” och ha möjlighet att nå ett godkänt betyg. 
”Målet är inte uppfyllt” 
 
Goda matvanor och säkra livsmedel 
Vårt matråd bestående av elever och personal har föreslagit en del förbättringsåtgärder som 
ändrat utbud vid salladsbordet samt att den kokta potatisen serveras oskalad. Dessa åtgärder 
har genomförts enligt matrådets förslag. 
 
Målet uppfyllt 
 
Framtid 
 
Under läsåret 08 har programutvecklare, skolledning och politiker träffats för att blicka 
framåt. Vad ska göras för att vi ska vara det naturliga valet av gymnasieskola för kommunens 
ungdomar?  Vilka program ska vi ha? Teknisk utrustning måste prioriteras och upprustning av 
lokalerna kontinuerligt är nödvändigt. 
 
 


